

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Татьяны Николаевны Сорокиной
«Формирование правовой культуры младших школьников в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования

Диссертационное исследование Т. Н. Сорокиной, судя по автореферату, имеет высокую степень актуальности в аспекте поиска педагогических условий формирования правовой культуры младших школьников в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Рассматриваемая автором научная проблема, несмотря на уже имеющиеся исследования в данной области формирования, остается недостаточно разработанной, а, соответственно, значимой и востребованной.

Автореферат диссертации подробно и полно отражает содержание исследования, четко определяет его гипотезу. Задачи, этапы, ключевые понятия, позволяет заключить, что автором проделан значительный объем исследовательской работы, охватывающий теоретические и практические аспекты заявленной проблемы.

Содержание автореферата диссертации выстроено логично и последовательно, вытекает из внутренней логики изучения темы, позволяет в полной мере осмыслить содержащиеся в работе идеи и, в тоже время, проследить ход исследования во всех его компонентах. Несомненная научная новизна представленного исследования заключается в обосновании процесса формирования правовой культуры младших школьников в условиях организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; представляющий собой поэтапное овладение структурными компонентами правовой культуры: элементарными правовыми знаниями; выработку ценностных отношений к окружающим, уважение прав и свобод человека и гражданина, умениями и навыками правомерного поведения, заключающегося в осознании необходимости соблюдать правила поведения в обществе.

Личный вклад автора, достоверность и обоснованность результатов исследования не вызывает сомнений. Подтверждает свою эффективность в рамках формирующего эксперимента и предлагаемая автором модель формирования правовой культуры младших школьников в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

За период подготовки диссертационного исследования опубликовано 19 печатных работ, в том числе 4 публикации в журналах перечня ВАК РФ. Следует отметить и географию публикаций (Пенза, Воронеж, Москва, Казань, Уфа, Екатеринбург, Харьков, Стерлитамак, Саранск и др.).

В качестве предложений к дальнейшему совершенствованию данной научной работы укажем на следующий аспект. Автор диссертации достаточно глубоко анализирует пути и методы формирования правовой культуры младших школьников. Однако работа только выиграла бы, если бы в автореферате была более детально освещена специфика формирования правовой культуры младших школьников именно в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Данное замечание не снижает научной ценности и практической значимости проведенного исследования и не влияет на его качественные характеристики, которые оцениваются нами как положительные.

Сказанное позволяет сделать вывод о том, что научные положения, выносимые на защиту, достоверность и обоснованность результатов работы, полнота изложения результатов исследований в опубликованных работах отвечают требованиям п. 9-11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор Сорокина Татьяна Николаевна достойна присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Доктор педагогических наук, профессор,
декан психолого-педагогического факультета
ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный
педагогический университет
им. И.Я. Яковлева»
08.02.2016 г.

Михаил Григорьевич Харитонов

Чувашская Республика, 428000,
г. Чебоксары, ФГБОУ ВПО
«Чувашский государственный педагогический
университет им. И.Я. Яковлева»,
ул. К. Маркса, 38
тел. (8352) 62-03-12
e-mail: rektorat@chgpu.edu.ru

Подпись 
ФГБОУ ВПО «ЧГПУ им. И.Я. Яковлева»

ЗАВЕРЯЮ -  2016

Нач. общ. отдела 

